

永康日报



怀揣 三农 情怀 逐梦乡村振兴 农创客激活乡村发展澎湃动能

本报讯(融媒记者 潘燕佳) 7月27日,在唐先镇秀岩村鹅大队共富现代化农创园内,农创客金深豪将一张红纸折成三叠,指尖翻飞间,一个蜜蜂采蜜的图案很快显现出来。这是为当地土蜂蜜设计的新包装剪纸纹样。几名年轻人围在一旁,时不时有人拿起手机拍下剪纸过程。这样的场景,如今成了农创园的日常。

当剪纸艺术遇上农产品,会碰撞出怎样的创意火花?金深豪给出了生动答案。深耕剪纸艺术多年的他,今年从上海回乡创业。在颜值经济盛行的当下,眼见诸多优质农产品因包装朴素而养在深闺人未识,他决心为农产品披上高颜值外衣。要让优质农产品真正香飘万里。金深豪的话语里满是笃定。目前,他正探索将剪纸艺术融入农产品包装设计,提升农产品的附加值。

在我市,像金深豪这样的农创客并非个例。90后青年李华栋怀揣让家乡更好玩的初心返乡,集结一群志同道合的伙伴投身创业创新。他们将创意氛围延伸至乡村。在唐先镇秀岩村开展思趴等特色活动,为乡村带来了人气,也让更多目光聚焦这片土地。

乡村振兴,关键在人。这些年轻人为什么选择乡村?他们在乡村如何扎根创业?又为这片土地带来了怎样的蜕变?

能安心扎根乡村,离不开政府部门提供的平台和有力支撑。金深豪的回答道出了许多青年的心声。回乡后,他依托秀岩青年入乡实践站点、古山镇胡库下村等阵地推广剪纸文化,为乡村发展引流增效。

为实现流量变留量再成增量,我市各地纷纷拿出实招:唐先镇推

出租金减免、创业补贴、低息贷款等政策,吸引20余名青年入驻,带动新增就业岗位50余个;古山镇以胡库下村为核心,联动周边7个村形成片区合力,聚焦农事服务、直播带货、品牌推广等领域,提供租金减免、技术入股、联合培训等一揽子政策支持,吸引32个青年团队入驻,孵化出古山茶点、麦浪蓝等12个特色品牌。以前村里客流少,试错成本高,现在有了政府部门的全方位支持,大家创业的底气更足了。农创客程玲平的话,道出了政策红利带来的获得感。

政策是坚实后盾,而丰富的活动场景则是吸引青年扎根的情感纽带。我市充分发挥农创客发展联合会的平台作用,以农创客为骨干推动农村创业创新,通过举办创业沙龙、开展集体活动,构建工作+生活+社交全链条支持体系,建

设12个涵盖农机装备、乡村运营、电商营销、养殖业等领域的青年入乡实践站点,依托各部门及行业协会选聘创业导师,构建多元化、多层次的政策扶持与综合服务体系。这些举措搭建起青年入乡发展的连心桥,强化了青年的归属感,让他们从乡村的过客真正变成主人。

截至目前,我市已培育农创客1207人。这些怀揣三农情怀的青年回归乡村,以知识为笔、以闯劲为墨,不仅带来了新技术、新理念,更激活了农业转型升级的澎湃动能。他们正以青春之名,在乡村振兴的画卷上书写着属于自己的奋斗篇章。



请您关注今日头条



保障电力供应 守护万家灯火

近期雷暴天气频繁,对供电设施造成了不小影响。7月27日,国网永康供电公司组织工作人员对重点变电站开展拉网式安全检查,排查隐患、加固设施,全力以赴保障电力供应。

融媒记者 桂荣超 通讯员 项与翕 摄



市政协召开十五届十九次常委会会议

02

时政·要闻

浙BA 高人气带来新活力 催热 篮球经济 激发消费动能

04

经济·市场

传媒集团
4K 超高清互动电视
广电云宽带
智能安防
地址:广电路168号
热线:96371、87332266

传媒集团
广告运营部
地址:广电路168号
热线:15888909099
0579-87138766